

香港圣诞气氛渐浓

香港各大商场在距圣诞节还有约一个月之际纷纷推出各种促销活动,以期提高销售业绩。(新华)



深圳专项教育助学基金创新助学模式

5年扶助西部
18万贫困学生

深圳商报记者 程连红 通讯员 徐建明

【本报讯】深圳专项教育助学基金5年共使贵州、甘肃、新疆、延安近18万贫困学生受益。这是记者从昨天召开的教育助学基金管委会上了解到的。贵州、甘肃、新疆和延安的有关领导参加了会议。副市长梁道行出席会议并讲话。

2002年,深圳市委、市政府响应中央西部大开发的号召,一方面在西部地区积极开展东西扶贫协作,鼓励深圳企业到西部投资兴业;另一方面在自身财力比较紧张的情况下,决定

拿出3.05亿元财政性资金,分别建立了贵州、甘肃、新疆及延安三省(区)一市教育助学基金,采取“存本金,用收益”的方式,扶持当地教育事业,资助贫困地区学生。

据不完全统计,2002年~2006年期间,三省(区)一市教育基金累计实现收益5411.6万元,资助贫困学生17.72万人次。经过5年来基金管理运作的实践,各地密切联系实际,积极探索,开拓创新,大胆管理,积累了一套比较成熟的基金管理工作经验,走出了一条比较成熟的基金运作路子。

十职位虚位以待
低保家庭大学生

报名时间:11月30日10时至12月4日17时

深圳商报记者 郑英 实习生 禹林

【本报讯】记者昨日从市民政局获悉,为适当照顾我市低保家庭大学生就业,深圳市民政局军休服务管理中心将面向我市低保家庭中尚未就业的大学生,公开招聘职员和普通雇员各5名。招考采取网上报名的方式,时间从11月30日10时至12月4日17时。

据悉,这次招考的主要条件为:深圳户籍低保家庭中尚未就业的大专以上学历(包括2007年应届毕业生及往届毕业生),大专和本科生最高年龄限制为35岁,硕士研究生年龄可放宽至40岁,博士研究生年龄放宽至45岁。军队院校方班应届毕业生也可以报考,但需提供就读院校出具的在地方班就读的证明。本市生源在市外院校就读的应届毕业生以及本市低保家庭大学生的市外配偶均可按本市户籍人员报考。

布吉为失业人员
搭建平台送技能

深圳商报记者 毕国学
特约通讯员 韦山 潘瑞芬

【本报讯】上次工作站招聘工作人员,我就是因为计算机不过关而错过了良机,这次再苦再累我也要坚持多学点。”金排社区居民马群英这样告诉记者。

五笔字形输入、表格处理、IE基本操作……这些计算机应用的基本技能,全部可以接受免费培训,布吉街道失业人员幸福地享受着这些“特权”。

昨日,记者从布吉街道获悉,近期,布吉街道千方百计为失业人员搭建就业平台。10月23日至11月29日,该街道劳动保障事务所为全街道失业人员举行免费的计算机应用知识技能培训,提高失业人员的专业技能。

培训期间,布吉街道劳动保障所联合深圳市金日梦培训中心、泰康保险公司、平安保险公司等单位提供多个就业岗位供学员选择。20名学员在培训结束后分别受聘于物业公司、居委会等单位。近40名学员正在办理有关单位聘用手续。

送岗位 送政策 送培训

(上接A1版)三年来,累计促进1511名户籍居民实现再就业,其中困难失业人员515人,城镇登记失业率从2003年初的3.2%下降到今年9月底的2.55%,零就业家庭保持“零”的纪录。

“一对一”帮扶活动成效明显

“现在,我在区巡警大队的食堂做工,每个月加上托底补贴也有1500多元,每个礼拜我可以给全家煲一锅靓汤,在以前的那段时间里,为了省电连电灯都不敢开,喝上这样的汤是根本不可能的。”与阿香一家情况相似的阿红一家,对记者这样描述着现在的生活。

今年42岁的阿红,原是中英街平真商场员工,2004年4月失业。丈夫老陈,1998年失业,因身体不好一直在家。2005年底,在“一对一”帮扶活动中,他们一家被列为盐田区公安分局帮扶对象。

阿红说:“由于我老公开年龄已经超过40岁,身体不大好,为了解决我老公的就业问题,区人力资源局的工作人员多次协调公安分局,最后作为特殊情况照顾做了治安巡视员。”

盐田区人力资源局副局长陈佩瑜告诉记者:“一对一”的帮扶活动从去年开展以来,盐田区各有关单位高度重视,开展了一系列帮扶活动,或是帮助就业,或是积极资助帮扶对象子女就业,努力帮助失业人员家庭解决实际困难,被列为帮扶对象的45户特殊困难家庭中,3/4已经从根本上实现生活好转。

盐田区负责人表示,近年,盐田区不断提高就业服务工作的专业化、制度化、社会化水平,完善深圳东部人力资源市场一站式就业服务平台,建立区、街道、社区三级就业服务网络,实现了就业服务的个性化和就业管理的规范化,做到了在服务中实施管理,在管理中体现服务,公共就业服务水平显著提高。2003年以来,办理失业登记2209人,走访失业人员家庭1031家,推荐就业2552人次,成功实现就业1511人。

盐田区健全重大突发性劳资纠纷的预案处理机制,处理重大突发性劳资纠纷62宗,立案查处违法企业43家,共处罚金50多万元,严厉打击违法用工行为,有效维护劳动者合法权益,改善了员工就业环境,为劳动者追回工资、社保、押金等经济损失1亿多元,依法维护了企业和劳动者合法权益,促进了和谐劳动关系的建设。

《广东省食品安全条例(草案)》昨提交人大审议

发现“问题食品”立即召回

深圳报业集团驻广州记者 古国真

【本报广州电】正当近期出现的“红心鸭蛋”、“多宝鱼”事件让市民心惊不已之时,《广东省食品安全条例(草案)》昨日提交省十届人大常委会第二十八次会议审议。据省人大财经委有关负责人透露,该《条例(草案)》在食品召回、食品安全信息管理等多项制度方面有创新,并明确了政府有关部门的职责,防止食品安全监管推诿扯皮,杜绝多个部门管不住一张“嘴”的情况发生。

据悉,《广东省食品安全条例(草案)》的适用范围是本行政区域内各种供人食用或者饮用的成品和原料以及按照传统既是食品又是药品的物品的生产、销售和餐饮服务及其监督管理。对于食品添加剂、食品包装材料、食品用工具和器具、食品用洗涤剂生产、销售以及农产品、酒类、食盐等生产经营及其监督管理,生猪屠宰监督管理,依照国家和省有关规定管理。这就把“食品”的范畴控制在便于管理的范围之内,有利于增强条例的可操作性。



近期出现的“红心鸭蛋”、“多宝鱼”事件让市民心惊不已。

(新华)

草案在理顺食品安全监管机制,建立食品安全保障机制,规范食品生产、销售和餐饮服务以及完善食品安全监督制度等方面作出了规定,其中建立的几项制度和机制具有创新性:在现有体制下明确了政府各有关部门的职责,防止了食品安全监管推诿扯皮;建立了食品召回制度,规定对不符合有关食品标准、存在或者可能存在安全隐患的食品,已经上市销售的,应当立即召回,这一制度切实保障了食品消费者的权益;规定了食品安全事故的预防、预警和应急处理的责任和程序;建立了食品安全信息管理制度,充分利用信息在食品安全监管中的作用;赋予地级以上市食品安全监督管理部门定期对本行政区域内的食品安全状况进行综合分析、评估、报告的职责,使食品安全预防、预警制度化;规定食品生产者应当建立真实完整的生产档案,食品销售者应当建立食品进货查验、档案管理制度,从源头上保障食品安全;规定监督检查不得向食品生产、销售或者餐饮服务经营者收取任何费用,所需费用由同级财政列支,并实行食品抽样与检测分离制度,从而减轻了食品生产、销售或者经营者的负担,并切断了行政执法行为与部门利益的联系。

农业部通报上海“多宝鱼”事件调查处理结果

三企业使用违禁兽药受重罚

【新华社北京11月27日专电】农业部27日通报了上海“多宝鱼”事件调查处理结果,在养殖过程中违规使用违禁兽药的3家山东水产养殖企业,目前已相继受到停止销售、产品监督销毁和罚款等处理。

农业部通报称,氯霉素、硝基咪唑类药物是人用药品,早已列入《食品动物禁用的兽药及化合物清单》,孔雀石绿也是禁用兽药,但不法分子却通过非法渠道销售给养殖户使用。经检测确认,山东省日照市东港区涛雒镇先

进养殖场、山东省烟台百佳水产有限公司、山东省日照市泰达水产养殖场等3家企业,在养殖过程中违规使用了氯霉素、孔雀石绿、硝基咪唑类等违禁兽药。

农业部总经济师张玉香透露,目前山东省海洋渔

业部门正依据《农产品质量安全法》等有关规定,对上述3家企业予以停止销售、产品监督销毁和罚款等处理。农业部有关部门将继续跟踪调查违禁药品的来源,打击非法生产、经营禁用兽药的行为。

冀浙 八家养殖场 染红

【新华社北京11月27日专电】农业部27日透露,目前已在河北、浙江两省查出8家使用苏丹红的蛋禽养殖场,共扑杀、销毁含苏丹红的蛋鸡1.04万只、鸭蛋2025公斤,有关部门正在追查向养殖户非法销售苏丹红的经销商。

在27日举行的“农产品质量安全”新闻发布会上,农业部总经济师张玉香说,河北“红心”鸭蛋事件发生后,农业部立即派出调查组,赴生产可疑鸭蛋和饲料的河北省平山县、井陘县和安平县进行调查。

调查发现,鸭蛋经销商以高价回收红心鸭蛋为诱饵,向养殖户销售化工染料

苏丹红,平山、井陘两县部分养殖户饲喂鸭蛋时使用了从鸭蛋经销商处获得的苏丹红。

农业部日前在全国范围内组织蛋禽饲料和蛋禽养殖场苏丹红专项检查,在抽查的2430家饲料生产企业中,产品未检出苏丹红,在检查的5598家蛋禽养殖场中,有8家查出使用苏丹红,其中河北7家,浙江1家。张玉香说,目前农业部与卫生、工商、质检等部门已派出督查组赴上海、浙江、河北、山东等8省区进行专项检查,加强对蛋禽产品、饲料和水产品养殖用药的监管,要求各地加强执法监督,广泛宣传有关法律法规和安全用药知识。

香港 多种淡水鱼 含绿

香港商报记者 冯仁乐

【本报讯】香港食物安全中心近日公布18个不同种类淡水鱼样本的化验结果。其中一个鲮鱼样本发现含孔雀石绿。此外,日前在15条桂花鱼样本中,发现11条含有孔雀石绿,它们再经化验,发现其中4条含有硝基咪唑,但含量很低,只有百万分之0.005至0.023。而一批抽检含有孔雀石绿的边鱼,其中一条亦含有低含量的硝基咪唑。

中心顾问医生何玉贤说,被发现含有孔雀石绿的鲮鱼,由佛山注册鱼场供应,连日前发现有

边鱼含有孔雀石绿的顺德一个注册鱼场,这两个注册鱼场都会暂停出口鱼类到香港。

另外,中心又检验了市面22个蛋样本,包括13个蛋、4个碱蛋、3个鹌鹑蛋及2个皮蛋样本,全部符合安全,并没有苏丹红。

由于陆续有淡水鱼被发现有问题,业界决定暂停输入30多种淡水鱼及淡水虾蟹。港九新界海外渔业批发商会表示,暂停输入的内地鱼类,包括生鱼、白鲢、黄颡、鲫鱼、塘虱、泥鳅等淡水杂鱼。不过,鲮鱼、大鱼、鲮鱼和鲤鱼则不受影响。

《卡拉OK经营行业版权使用费标准》继续引发各界争论

深圳律师激辩卡拉OK版权费

深圳商报记者 赵鸿飞

【本报讯】11月9日,国家版权局在其官方网站上发布公告,公布了《卡拉OK经营行业版权使用费标准》,标准规定,卡拉OK经营行业以经营场所的包房为单位,支付音乐作品、音乐电视作品著作权使用费,基本标准为12元/包房/天(含音乐和音乐电视两类作品的费用)。

该公告立即引发了上海、南京、广州等地歌舞厅协会的质疑,广州文化娱乐业协会公开抵制收费。昨天下午,市律师协会为此专门举行研讨会,律师们对此发表了各自看法。

收费有利保护知识产权

K歌收费毋庸置疑,“收费行动”有利于保护知识产权,这是律师们的共识。广东启仁律师事务所谭泽先律师说,音乐作品及音乐电视作品(MTV、MV)属于著作权法保护的客体范围,卡拉OK娱乐场所(KTV)为经营目的使用音乐作品及音乐电视作品,

卡拉OK使用音乐及音乐电视作品,应当向作品的著作权人和著作邻接权人支付使用费。

那么,卡拉OK使用音乐及音乐电视作品应当如何缴费?市律协知识产权委副主任刘宇光律师告诉记者,世界上绝大多数国家都是通过建立著作权集体管理组织,权利人向集体管理组织授权,由集体管理组织统一收取费用,然后再向权利人分配。刘宇光告诉记者,目前我国这方面的集体管理组织为中国音乐著作权协会和正在筹建中的中国音像集体管理协会。

版权使用费不是行政收费

日前,广州文化娱乐业协会认为卡拉OK经营行业版权使用费是行政收费,上海文化娱乐协会递交了听证申请书要求听证。那么卡拉OK经营行业版权使用费到底是不是行政收费?广东国晖律师事务所赵琼花律师说,行政收费以缴费人获益为前提,受益对象为缴费人。而卡拉OK厅收费主

体是著作权人或者著作权人授权的著作权集体管理组织,并非行政机关或其授权机关。著作权集体管理组织权利来源于会员的授权与海外同类协会签署的相互代表协议。收费依据著作集体管理组织的章程与收费标准,体现的是私权并非国家权力和行政职权,也并非履行行政管理职责。

因此,赵琼花律师认为,OK厅收费不属于行政收费。

收费标准应考虑地区差异

卡拉OK使用音乐及音乐电视作品的收费标准如何确定?谭泽先律师认为,应当通过由权利人的集体管理组织和使用者的行业协会双方协商谈判的方式来确定收费标准。

刘宇光律师认为,收费标准应当综合考虑下列因素:权利人的利益、使用者的成本、集体管理组织和行业协会的运作成本以及地区差异、市场因素和现实可操作性等,并适当参照国际上的有益做法。

深圳市律协知识产权法律业务委员会主任、广东惠邦律师事务所赵彦雄认为,我国东部、中部和西部的经济发展水平和消费水平差距很大是不争的事实,即使是在同一个地区,其城区、郊区和农村的经济发展水平和消费水平差距往往也不小。因此,作为到一个全国性的收费标准必须充分考虑到各地不同的经济发展水平和消费水平,否则就没有可行性。

标准实行应充分注意细节

谭泽先律师认为,《标准》还应注意细节,兼顾各方的利益。

谭泽先告诉记者,如果不使用作品或者使用作品已经超过了著作权保护期,是不需要付费的。而词曲过了保护期的作品和全部在保护期内的作品实行相同的收费标准,这显然不合理。

谭泽先认为,这一堪称中国迄今为止牵涉范围最广、数额最大的版权费用收取行动,成了舆论的焦点,说明人们的法律意识逐步增强。